

约翰壹书 第十七课...

神就是爱

播映操作小技巧：滑鼠click各位置



Outline

1. 播映操作
2. 不同于一般的神学
3. 课程目的、内容
4. 不同经文汇合的解释原则
5. 圣经需要解释吗？因遇见真理

课程纲要，可指定播映片号内容

请按 开始播放

1

神就是爱

约翰壹书：四7~16



7 亲爱的弟兄啊，我们应当彼此相爱，因为爱是从 神来的。

凡有爱心的，都是由 神而生，并且认识 神。

8 没有爱心的，就不认识 神，因为 神就是爱。

9 神差他独生子到世间来，使我们借着他得生， 神爱我们的心在此就显明了。

10 不是我们爱 神，乃是 神爱我们，

差他的儿子为我们的罪作了挽回祭，这就是爱了。

11 亲爱的弟兄啊， 神既是这样爱我们，我们也当彼此相爱。

12 从来没有人见过 神，我们若彼此相爱，

神就住在我们里面，爱他的心在我们里面得以完全了。

13 神将他的灵赐给我们，从此就知道我们是住在他里面，他也住在我们里面。

14 父差子作世人的救主；这是我们所看见且作见证的。

15 凡认耶稣为 神儿子的， 神就住在他里面，他也住在 神里面。

16 神爱我们的心，我们也知道也信。

神就是爱；住在爱里面的，就是住在 神里面， 神也住在他里面。

2

7-8 讲到**爱的源头**是从哪里来？

约翰一开始就提到说，**亲爱的弟兄啊！**

就表明约翰他心里是充满了这样子的爱，

带着那样子的爱心，他要说，亲爱的弟兄啊！

然后接着他就说，我们应当**彼此相爱**。

接着就提到**爱是从神来的**，那个**源头**是从神来的，

他说因为爱是从神来的，我们所信的**这一位神祂就是爱**。



今天这个社会是一个**缺乏爱**的社会，今天现代人特别的渴慕爱，

我们也发现这个社会正因为许多的人渴慕爱、缺乏爱，

电影里面、电视里面、网路里面到处都在讲爱。

可是很不幸的今天这个世代讲的**爱**常常变成是**男女之爱**、

肌肤之爱、性爱，甚至很多时候把**爱跟性画上等号**。

今天很多的**宗教**也讲**爱**，常常挂在口中的就是他们所说的爱，

是一个**大爱**，好像爱有大爱、有小爱、有博爱，

到底爱是什么？

3



约翰把爱作了一个最好的说明，**爱就是从神而来**，神祂就是爱，

这句话讲「**神就是爱**」，可是我们千万不要把它颠倒过来，

我们不要说「**爱就是神**」，

因为讲到神就是爱的时候，强调的就是我们所信的**这一位神**，

有一个**非常重要的属性就是祂是爱**，

爱是我们所信的这位主其中一个非常重要的一个**属性**。

我们看见在今天这一个世代，特别很多的**异教**、**异端**也正是兴旺的时候，

我们怎么样子来让这一个世代的人看见祂是真神呢？

那么我们就需要了解这个真神祂的爱、这个**真正的爱**，

跟世界上甚至宗教里面所说的爱有何等大的**区别**呢？

9-10 他就提到什么叫作**爱**：

神差祂**独生子**到世间来，使我们**借着祂得生**，

神爱我们的心在此就显明了，不是我们爱神，乃是**神爱我们**，

差祂的儿子为我们的罪作了**挽回祭**，这就是**爱**了。



4

这两节圣经，如果对照在《约翰一书》第三章、第二章都讲到**爱**，特别第三章他就提到，**主为我们舍命，我们也当为弟兄舍命，当主为我们舍命的时候，我们就知道这就是爱了。**

《罗马书》第五章那边也这样说，有的人他为仁人死，

有的人他为义人死，但是惟有**基督在我们还作罪人的时候**

为我们而死，神的爱就在此显明了。



《罗马书》这边提到「**显明了**」，刚才我们读的 9-10 也提到「**神的爱就显明了**」，怎么样子我们看得出来？怎么样子**神的爱被区别、被清楚的显明出来呢？**他说，当**耶稣基督为我们而死**，这一件事情就证明神的爱。他特别提到**挽回祭**，挽回祭原文是一个**抵债、还债**的意思，也就是说耶稣基督为我们的罪钉在十字架上面，祂付了那一个**我们犯罪所需要的代价，祂代替我们，这个我们就要回到旧约去了解...**

5

《利未记》**大祭司在赎罪日的时候，**

每年一次要代替以色列人进到**至圣所去替以色列人赎罪，大祭司先要替自己赎罪，然后他拿两只公山羊，**

- 其中一只，要来**代替以色列人的罪**，牠的血就等于是可以来洁净、洗净、遮盖了以色列人所犯的一切罪
- 另外一只要叫作「**阿撒泻勒**」，要被放到远远的、旷野无人的地方去，所以阿撒泻勒又可以说是「**代罪的羔羊**」，要把我们的罪背负到远远无人的地方，把它带到那个地方去



《约翰一书》用**挽回祭**用了好几次，就是让我们看见

在旧约的这个观念那个「**代罪的羔羊**」。所以约翰在《约翰福音》的时候，他有一次看见了耶稣，他就提了说，看哪，**神的羔羊，背负世人罪孽的。**

那就是让我们看见整个旧约、新约里面所呈现出来，耶稣基督**为我们钉在十字架上面代替我们成为，我们本来应该要去付这个代价，受这个刑罚，祂代替了我们的罪，祂叫作代罪的羔羊，这一件事情就说明了神祂何等爱我们。**

6

祂爱我们**不是因为我们可爱**，不是因为我们是好人是义人，祂爱我们，圣经上说，是我们**还作罪人的时候**。当我们仔细的去思想这件事情的时候，很多时候还是不能够明白，为什么神这样子的爱我们，爱我们爱到一个地步，把祂自己的**独生子都为我们钉在十字架上面**。可能只有当我们经历过，我们把我们自己最爱的，不管是你的儿女或者是你最爱的先生太太，**你愿意为他付出甚至死的代价，你才可以稍稍体会神的爱就是这样子的爱。**

圣经里面讲到「**爱**」这个字，**希腊文**里面有四个希腊文的字讲到的这个爱，

《约翰一书》所提到的这个爱，就是**Agape 的爱**。

Agape 的爱是属神的爱，是一种**完全的爱、是一种永恒的爱、是一种没有条件的爱、是一种即使是对方背叛了他，他还爱你的那一种的爱。**

这个字太丰富，没有办法用一个中文的字、一个英文的字来解释它。

但是约翰在这里所说的**神的爱**，这就是**Agape 的爱**。

这爱使得我们跟人之间的那种爱把它**区别出来**，

也使得我们跟所有宗教所说的大爱、慈爱、博爱，

这些的用语它们背后的意思，作了一个**很明显的区分**。



7

因此我们了解了**神对我们的爱**，我们就知道，神说因为祂这样子的爱我们，所以我们要**彼此相爱**。换句话说，我们**彼此相爱的原因是因为神祂爱我们**，是因为**耶稣基督为我们而死**，这一件事情显明了神那个 Agape 的爱、无条件的爱、神圣的爱、全然的爱、没有条件的爱、永恒的爱，所以神说你们就应当彼此相爱，所以老约翰为什么在他年老的时候反复地强调说你们要**彼此相爱**。

11-12 他又提到，我们彼此相爱的原因，因为**神先爱我们**。

换句话说，**神祂主动先爱我们**，不是因为今天神要求我们，

你要爱我、你们要彼此相爱，这就好像说作父母亲的他不爱小孩，

但是他却告诉自己的孩子说你们要彼此相爱；

同样的也好像今天很多的家庭，夫妻不彼此相爱，

但是却告诉他的小孩说你们要彼此相爱，

小孩子看了之后，**他怎么样子相信你说的话呢？**

因为你**并没有先主动的作了爱的榜样**。可是我们的神不是！

因为**神先爱我们**，所以他告诉我们说我们要**彼此相爱**。



8



12 从来没有人见过神，如果我们彼此相爱，神就住在我们里面，爱祂的心在我们里面得以完全了。

「完全」又可以把它翻译成「成全」。

这一节提到说，神祂要住在我们里面，什么意思呢？

当我们彼此相爱的时候，神祂应许说祂就要住在我们里面。

这个地方让我们看见，彼此相爱何等的重要，

当我们彼此相爱的时候，神祂就在我们中间，祂就住在我们里面。

今天很多人追求希望神同在，今天很多的信徒很渴望，

希望常常能够体会、感觉到神与他同在的这一种经验。

弟兄姊妹！我们常常把神同在弄得非常神秘，好像是奥秘派所想的，

只要在某一个什么样的情况当中，或者你在静默或者安静的时候，

经过一段时间神会跟你同在，没有错，这是一种操练神同在的方法。

但是约翰非常实际的提到，他说，你不要只顾着关在密室里面，

在那个地方祷告、在那边等候神、在那边亲近神，

他说，如果你彼此相爱的时候，那么你就会经历到神就在你的里面。



爱神跟爱人是一体的两面，内室的生活跟在社会当中，

在我们教会的生活里面跟弟兄姊妹彼此相爱，这是息息相关、缺一不可的，

所以我们彼此相爱，神就要住在我们里面。

住在神的里面有神的同在是我们个人蒙福的秘诀，也是我们家庭有神同在

家庭幸福的秘诀，更是教会增长，圣经上告诉我们增长的秘诀其中就在这里。

我们看看初代的教会，当使徒们被圣灵充满，

他们就开始过着一种彼此相爱的生活，

他们天天在殿中、在家里面，彼此擘饼、交接、用餐，

在那边口唱心和赞美神，神就将得救的人数天天的加给他们。

今天很多时候教会追求教会要成长，但是不知不觉，很多时候教会

把跟弟兄姊妹的关系变成一个工作的关系。但是弟兄姊妹，

如果我们教会越来越增长、人数越来越多，可是大家却彼此越来越陌生、

彼此却越来越不能够彼此相顾，那么这样子的增长是因为神同在的增长呢？

还是只是我们个人野心人数的增加呢？

可是我们看见当我们彼此相爱的时候，教会就会增长，因为神与我们同在。



12-15 提到相爱所带来的结果...

从来没有人见过神，我们若彼此相爱，神就住在我们里面，

爱祂的心在我们里面得以完全了。神将祂的灵赐给我们，

从此就知道我们是住在祂里面，祂也住在我们里面。

父差子作世人的救主；这是我们所看见且作见证的。

凡认耶稣为神儿子的，神就住在他里面，他也住在神里面。

提到神的爱得以成全，这是当我们彼此相爱的一个结果。

12 神的爱就在此完全了，那个完全可以翻作说

使他成全、使他完全、使他 make perfect，

也就是说当我们彼此相爱的时候，

这个神的爱就在我们的里面就被成全了。

因此神的爱就可以透过我们流露出去，

我们彼此相爱就是把神的爱张显出来、流露出来，

使他完全、使他完成了那个最重要的，就是当我们彼此相爱。



当我们彼此相爱的时候，神的爱就得以成全，

所带来的结果，13-15 提到说，我们会住在神的里面。

前面我们提到说，神住在我们里面，

但是这里提到说，我们就可以住在神的里面，

就像《约翰福音》十五章那边所提到，

祂要我们过的一个生活就是住在主里面的生活，

当我们住在主的里面，我们就是住在爱的里面，

主也就住在我们的里面，实在太宝贵了！

这里让我们看见，我们爱神也必须爱人，

当我们彼此相爱的时候，神就在我们中间，

我们也住在神的里面。

愿我们每一个弟兄姊妹都能够操练更多的彼此相爱，

好叫我们常常住在主的里面。

